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1.1 Introducción

4

Fundación DFA, a petición del Ayuntamiento de Zaragoza, presenta los principales resultados del Barómetro de Opinión de los

servicios municipales de la ciudad de Zaragoza.

El cuestionario ha sido diseñado por el Colegio Profesional de Doctores y Licenciados en Ciencias Políticas y Sociología de Aragón,

incorporándose este año preguntas relacionadas con la pandemia de COVID 19.

Todos los procedimientos de realización del trabajo de campo y de investigación necesarios para este estudio han seguido los

estándares descritos en la Norma UNE-ISO 20252:2019 “Investigación de mercados, social y de la opinión”.

El trabajo de campo se 

realizó entre el 25 de mayo 

y el 2 de julio de 2020

Se efectuaron un total de 

2.038 encuestas 

telefónicas

El universo ha estado formado por 

ciudadanos/as de 18 o más años que 

llevan residiendo más de 6 meses en la 

ciudad de Zaragoza
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El objetivo general del estudio consiste en conocer la percepción de la ciudadanía respecto a la gestión municipal en la ciudad

de Zaragoza.

Como objetivos específicos se han planteado los siguientes:

A lo largo del informe, los resultados obtenidos se comparan con las encuestas realizadas en 2017 y 2018. A partir de 2020 se

realizará una oleada de encuestas en cada semestre del año, permitiendo así un análisis más exhaustivo de las valoraciones y

opiniones de la ciudadanía.

- Identificar los principales problemas de la ciudad de Zaragoza.

- Detectar los proyectos prioritarios para la ciudadanía de Zaragoza.

- Conocer la valoración de los servicios y política municipal.

1.2 Objetivos
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METODOLOGÍA    Encuesta estructurada mediante sistema CATI

UNIVERSO Ciudadanos/as de 18 ó más años que llevan residiendo en la ciudad de Zaragoza más de 6 meses.

ÁMBITO             Ciudad de Zaragoza

TIPO DE MUESTREO Muestreo aleatorio estratificado por sexo, edad y Juntas/Barrios Rurales

MUESTRA 2.038 encuestas

ERROR MUESTRAL

Error muestral máximo del ±2,17%, en el supuesto de muestreo aleatorio simple, con un nivel de
confianza del 95% y considerando una proporción esperada del 50% (p=0,5 y q=0,5) ante el
desconocimiento de la varianza poblacional. En las mismas condiciones, el error muestral por Junta y
total de Barrios Rurales oscila entre ±8,3% y ±9,3%.

FECHAS Del 25 de mayo al 2 de julio de 2020

EQUIPO 15 agentes y 1 supervisor

CONTROLES Formación sobre el cuestionario al equipo de entrevistadores. Supervisión del trabajo de campo.

1.3.1 Ficha técnica

1.3 Metodología
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JUNTA DE RESIDENCIA

% Base

HOMBRE 43,4% 885

MUJER 56,6% 1.153

Total 100,0% 2.038

SEXO

% Base

MENOR DE 30 AÑOS 17,3% 352

ENTRE 30 Y 65 AÑOS 62,5% 1274

MÁS DE 65 AÑOS 20,2% 412

Total 100,0% 2.038

EDAD

% Base

BARRIOS RURALES 6,2% 126

JM ACTUR-REY FERNANDO 6,5% 132

JM ALMOZARA 5,8% 118

JM CASABLANCA 5,4% 110

JM CASCO HISTÓRICO 5,9% 121

JM CENTRO 6,1% 124

JM DELICIAS 6,7% 137

JM EL RABAL 6,7% 136

JM LAS FUENTES 6,8% 138

JM MIRALBUENO 6,4% 131

JM OLIVER-VALDEFIERRO 6,5% 132

JM SAN JOSÉ 6,5% 132

JM SANTA ISABEL 6,3% 128

JM SUR 5,7% 117

JM TORRERO-LA PAZ 5,8% 119

JM UNIVERSIDAD 6,7% 137

Total 100,0% 2.038

1.3.2 Estratificación de la muestra

1.3 Metodología
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Contactos 
útiles

Colabora 2.038

Enfermo / No disponible 7

Encuesta incompleta 210

No colabora 1.809

No puede en este momento 1.086

Contactos 
negativos

Apagado o fuera de cobertura 556

Comunica / Contestador 3.111

No existe línea / FAX 1.613

No lo coge 3.562

Sin señal / Error técnico 584

Teléfono incorrecto 284

TOTAL LLAMADAS 14.860

RESULTADO DE LAS LLAMADAS Nº

• El número de registros utilizados para obtener

una encuesta efectiva ha sido de 5,9.

• Se han realizado un total de 14.860 llamadas,

de las cuales 2.038 han sido encuestas

efectivas.

• El tiempo medio de duración de cada encuesta

efectiva ha sido de 13 minutos y 21 segundos.

1.3.3 Datos de producción

1.3 Metodología
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43,4%
56,6%

SEXO

Hombre Mujer

Base: 2.038

40,3%

26,5%

2,4%

12,6%

0,3%

5,3%

5,0%

5,1%

1,9%

0,5%

Trabaja

Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha trabajado)

Pensionista (anteriormente no ha trabajado)

Parado/a (anteriormente ha trabajado)

Parado/a (en busca de su primer empleo)

ERTE

Estudiante

Trabajado doméstico no remunerado

Otra situación

No contesta

SITUACIÓN LABORAL

13,4% 6,7%

66,1%

11,5% 2,0% 0,2%

Solo/a Solo/a
con hijos/as

(con o sin
 otros parientes)

Con
 cónyuge/

 pareja
(con o sin
 hijos/as

 u otros parientes)

Con
padre/
 madre

(con o sin
 otros parientes)

Otra
situación

No
 contesta

CONVIVENCIA

17,3% 62,5% 20,2%

ESTRATO DE EDAD

Menor de 30 años Entre 30 y 65 años Más de 65 años

1.4 Perfil de las personas encuestadas
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2.1.1 Problemas de la ciudad de Zaragoza

10,5%

7,8%

7,4%

6,2%

4,2%

4,1%

3,7%

2,9%

2,8%

2,8%

2,6%

2,2%

2,2%

2,2%

1,7%

1,4%

1,3%

1,3%

1,3%

1,2%

0% 5% 10% 15% 20%

Transporte público (autobuses, tranvía…)

Suciedad

Desempleo

Estado de calles y aceras

Descuido y escasez de parques / Zonas verdes

Conciencia social sobre el Covid / Incumplimiento de normas

Economía

Ayudas sociales / económicas

Seguridad

Sanidad

Instalaciones / servicios municipales

Movilidad urbana

Tráfico / Atascos

Gestión municipal

Gestión Cóvid 19

Bicicletas y patinetes

Covid 19

Falta de civismo

Políticos

Perros

¿CUÁLES SON LOS TRES PRINCIPALES PROBLEMAS EN LA CIUDAD DE ZARAGOZA?* 
Respuesta espontánea (% respuestas)

*Pregunta de respuesta múltiple: hay encuestados que han dado más de una respuesta.
Problemas con mayor porcentaje de respuestas (igual o superior al 1% del total)

Base: 2.038
Total respuestas: 3.366 



2.1.2 Satisfacción con los servicios municipales

8,80

7,76

7,70

7,63

7,62

7,59

7,55

7,48

7,41

7,32

7,28

7,27

7,18

7,14

6,95

6,83

6,50

6,30
5,72

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Bomberos

Servicio 010

Tranvía

Centros Tercera Edad

Actividades C. Civicos

Ludotecas y Centros Tiempo libre

Policía Local

Recogida de basuras

Atención ciudadana en oficinas y servicios

Intalaciones Deportivas

Zonas peatonales

Casas Juventud

Bus Urbano

Programas actividades deportivas

Programación Cultural

Parques y jardines

Bicicleta

Accesibillidad y barreras arquitectónicas

Asfaltado y mobiliario urbano

KPI Gestión Municipal
Indicador que 

comprende la media de 
satisfacción de todos los 

servicios municipales

MEDIA KPI 2020

7,19

KPI 
GESTIÓN MUNICIPAL

¿EN QUÉ MEDIDA ESTABA SATISFECHO/A HASTA EL ESTADO DE ALARMA CON LA 
GESTIÓN DE LOS SIGUIENTES SERVICIOS MUNICIPALES DE ZARAGOZA?

(siendo 1 “nada satisfecho/a” y 10 “totalmente satisfecho/a”)

Base: 2.038 13
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2020 4,9% 23,4% 67,4% 4,4%

1-4 5-6 7-10 Ns/Nc

0,5% 0,4% 1,3% 2,7%

7,2%

16,1%

28,1%
25,2%

7,8% 6,4%
4,4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

MEDIA SAT. GENERAL 
2020

7,11

Base : 2.038 

2.1.2 Satisfacción con los servicios municipales

HASTA EL ESTADO DE ALARMA, ¿CUÁL ERA SU SATISFACCIÓN GENERAL CON LA GESTIÓN DE LOS SERVICIOS MUNICIPALES DE ZARAGOZA?
(siendo 1 “nada satisfecho/a” y 10 “totalmente satisfecho/a”)

14
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7,00
6,46

7,09
6,61

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Contaminación del aire Ruido Seguridad ciudadana Limpieza de calles y plazas

¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON LOS SIGUIENTES ASPECTOS DE LA CIUDAD DE ZARAGOZA? 
(siendo 1 “nada satisfecho/a” y 10 “totalmente satisfecho/a”)

Base : 2.038 

2.1.3 Satisfacción con otros aspectos 
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2.1.4 Proyectos prioritarios 

6,2%

4,9%

4,5%

4,2%

3,9%

3,1%

2,7%

2,3%

2,2%

2,1%

2,0%

2,0%

1,9%

1,8%

1,7%

1,4%

1,3%

1,2%

1,2%
1,1%

0% 5% 10% 15% 20%

Mejorar las calles y aceras

Ampliar línea tranvía

Ampliar / Mejorar parques / Zonas verdes

Ampliar / Mejorar transporte público

Instalaciones deportivas / Ocio

Limpieza

Campo de fútbol

Mantenimiento

Ayudas económicas y sociales

Prolongación Tenor Fleta

Más hospitales / Centros de salud

Mejorar movilidad urbana

Ampliar / Mejorar carril bici

Ampliar / Mejorar actividades (niños, jóvenes, …

Recursos y servicios personas mayores

Vigilancia

Zonas peatonales

Ampliar / Mejorar programación cultural

Fomento economía / Apoyo empresarial

Empleo

¿PODRÍA DECIRME ALGÚN PROYECTO QUE CONSIDERA USTED QUE DEBERÍA SER DESARROLLADO DE FORMA PRIORITARIA?*
Respuesta espontánea (% respuestas)

*Pregunta de respuesta múltiple: hay encuestados que han dado más de una respuesta.
Proyectos con mayor porcentaje de respuestas (igual o superior al 1% del total)

Base: 2.038
Total respuestas: 2.276 



2.2 Comparación 2017, 2018 y 2020
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2.1.1 Principales problemas de la ciudad

10,5%

7,8%

7,4%

6,2%

4,2%

4,1%

3,7%

2,9%

2,8%

2,8%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0%

Transporte público 
(autobuses, tranvía…)

Suciedad

Desempleo

Estado de calles y aceras

Descuido y escasez de
parques / Zonas verdes

Conciencia social Covid /
Incumplimiento normas

Economía

Ayudas sociales /
económicas

Seguridad

Sanidad

*En 2017 y 2018, los problemas relacionados con el autobús y el tranvía se han incluido en la categoría de transporte público.

15,1%

14,8%

12,1%

5,6%

5,5%

3,5%

3,1%

3,0%

2,7%

2,5%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0%

Transporte público
(autobuses, tranvía...)

Suciedad

Estado de calles y aceras

Aparcamiento

Tráfico / Atascos

Descuido y escasez de
parques / Zonas verdes

Instalaciones / Servicios
municipales

Carril bici

Ruido

Seguridad

19,6%

10,9%

8,3%

6,2%

4,9%

4,1%

2,9%

2,8%

2,2%

2,1%

0% 5% 10% 15% 20%

Transporte público
(autobuses, tranvía...)

Suciedad

Estado de calles y
aceras

Trafico / Atascos

Descuido y escasez de
parques / Zonas verdes

Impuestos

Carril bici

Desempleo

Aparcamiento

Movilidad urbana

2017 2018 2020

¿CUÁLES SON LOS TRES PRINCIPALES PROBLEMAS EN LA CIUDAD DE ZARAGOZA?*
Problemas con mayor porcentaje de respuestas

Base  2018: 2.072 / Total de respuestas 2018: 4.086 Base 2020: 2.038 / Total respuestas: 3.366 Base  2017: 1.430 / Total de respuestas 2017: 2.242
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8,80

7,76

7,70

7,63

7,62

7,59

7,55

7,48

7,41

7,32

8,45

7,28

7,06

7,03

7,05

7,04

7,22

6,84

7,04

6,83

8,45

7,28

6,86

6,92

6,97

6,80

6,84

6,83

6,71

6,81

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Bomberos

Servicio 010

Tranvía

Centros de Convivencia
de la Tercera Edad

Actividades en los
 Centros Cívicos

Ludotecas y
Centros de Tiempo Libre

Policía local

Recogida de basuras y
gestión de residuos

Atención al ciudadano en
 oficinas y serv. municipales

Instalaciones
deportivas municipales

2020 2018 2017

2.2.2 Satisfacción con los servicios municipales

¿EN QUÉ MEDIDA ESTABA SATISFECHO/A HASTA EL ESTADO DE ALARMA CON LA GESTIÓN DE LOS SIGUIENTES SERVICIOS MUNICIPALES DE ZARAGOZA?
(siendo 1 “nada satisfecho/a” y 10 “totalmente satisfecho/a”)

Base 2020: 2.038
Base  2018: 2.072 
Base  2017: 1.430

7,28

7,27

7,18

7,14

6,95

6,83

6,50

6,30

5,72

6,89

7,01

6,37

6,72

6,38

5,92

5,34

5,62

4,94

6,56

6,38

5,99

6,59

6,32

5,87

5,14

5,36

4,80

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Zonas peatonales

Casas de Juventud

Autobús urbano

Programas de
actividades deportivas

Programación cultural

Parques y Jardines

Bicicleta

Accesibilidad y
 barreras arquitectónicas

Asfaltado y
conservación de calles

19
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2.2.2 Satisfacción con los servicios municipales

EVOLUCIÓN KPI GESTIÓN MUNICIPAL

6,46 6,62
7,19

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

2017 2018 2020

KPI Gestión Municipal: Indicador que comprende la media de satisfacción de todos los servicios municipales

Base 2020: 2.038
Base  2018: 2.072 
Base  2017: 1.430

20
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2.2.2 Satisfacción con los servicios municipales

6,61
6,30

7,11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

2017 2018 2020

HASTA EL ESTADO DE ALARMA, ¿CUÁL ERA SU SATISFACCIÓN GENERAL CON LA GESTIÓN DE LOS SERVICIOS MUNICIPALES DE ZARAGOZA?
(siendo 1 “nada satisfecho/a” y 10 “totalmente satisfecho/a”)

2020 4,9% 23,4% 67,4% 4,4%

1-4 5-6 7-10 Ns/Nc
8,5% 43,4% 45,2% 2,8%

1-4 5-6 7-10 Ns/Nc
8,7% 30,1% 52,4% 8,7%

1-4 5-6 7-10 Ns/Nc

2018

2017

Base 2020: 2.038
Base  2018: 2.072 
Base  2017: 1.430

21
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6,90

6,09
6,74

5,94
6,34

5,71

6,66

5,49

7,00
6,46

7,09
6,61

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Contaminación del aire Ruido Seguridad ciudadana Limpieza de calles y plazas

2017 2018 2020

2.2.3 Satisfacción con otros aspectos 

¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON LOS SIGUIENTES ASPECTOS DE LA CIUDAD DE ZARAGOZA? 
(siendo 1 “nada satisfecho/a” y 10 “totalmente satisfecho/a”)

Base 2020: 2.038
Base  2018: 2.072 
Base  2017: 1.430
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2.2.4 Proyectos prioritarios 

6,2%

4,9%

4,5%

4,2%

3,9%

3,1%

2,7%

2,3%

2,2%

2,1%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0%

Mejorar las calles y
aceras

Ampliar línea tranvía

Ampliar / Mejorar
parques / Zonas verdes

Ampliar / Mejorar
transporte público

Instalaciones
deportivas / Ocio

Limpieza

Campo de fútbol

Mantenimiento

Ayudas económicas y
sociales

Prolongación Tenor
Fleta

¿PODRÍA DECIRME OTRO PROYECTO QUE CONSIDERA USTED QUE DEBERÍA SER DESARROLLADO DE FORMA PRIORITARIA?
Proyectos con mayor porcentaje de respuestas

11,8%

9,3%

5,6%

4,0%

3,3%

2,9%

2,8%

2,7%

2,4%

2,0%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0%

Ampliar / Mejorar
transporte público

Instalaciones

Mejorar calles y aceras

Limpieza

Ayudas económicas /
Sociales

Ampliar / Mejorar
actividades

Ampliar / Mejorar
parques / Zonas verdes

Ampliar / Mejorar carril
bici

Mejorar movilidad
urbana

Vigilancia

10,1%

3,5%

3,4%

3,4%

3,3%

2,5%

1,9%

1,9%

1,6%

1,3%

0% 5% 10% 15% 20%

Ampliar / Mejorar
transporte público

Mejorar movilidad
urbana

Ampliar/ Mejorar carril
bici

Ampliar / Mejorar
parques / Zonas verdes

Instalaciones

Mejorar calles y aceras

Limpieza

Más y mejores servicios
para los barrios

Mejorar accesibilidad

Ayudas económicas /
Sociales

2017 2018 2020

Base  2018: 2.072 / Total de respuestas 2018: 2.290 Base 2020: 2.038 / Total respuestas: 2.276Base  2017: 1.430 / Total de respuestas 2017: 1.501
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¿EN QUÉ MEDIDA ESTABA SATISFECHO/A HASTA EL ESTADO DE ALARMA CON LA GESTIÓN DE LOS SIGUIENTES SERVICIOS MUNICIPALES DE ZARAGOZA?
(media de satisfacción) TOTAL 

CIUDAD 
ZARAGOZA

JM
CASCO 

HISTÓRICO

JM 
CENTRO

JM 
DELICIAS

JM 
UNIVERSIDAD

JM 
CASABLANCA

JM 
SAN JOSÉ

JM 
LAS 

FUENTES

JM 
ALMOZARA

JM 
OLIVER/ 

VALDEFIERRO

JM 
MIRALBUENO

JM 
TORRERO/ 

LA PAZ

JM 
ACTUR-REY 
FERNANDO

JM 
EL RABAL

JM 
SANTA 
ISABEL

JM 
SUR

BARRIOS 
RURALES

Autobús urbano 7,18 7,61 7,67 7,72 7,40 7,15 7,55 7,59 7,31 7,23 6,39 7,27 7,41 7,72 6,08 6,26 6,20

Tranvía 7,70 7,85 8,09 7,93 7,63 7,81 8,06 7,72 7,89 7,83 6,97 7,31 7,87 7,71 6,82 7,51 7,80

Bicicleta 6,50 6,89 6,98 6,72 6,62 5,61 7,23 6,67 6,90 6,88 6,19 6,00 6,73 6,40 6,12 6,26 6,09

Zonas peatonales 7,28 7,25 7,28 7,48 7,41 6,91 7,46 7,35 7,46 7,26 7,30 6,90 7,55 7,32 7,07 7,21 7,21

Parques y Jardines 6,83 6,91 6,61 7,24 7,41 6,83 6,68 6,67 6,63 6,86 6,93 6,72 7,03 6,68 6,15 6,64 7,29

Recogida de basuras 
y gestión de residuos

7,48 7,40 7,55 7,40 7,55 7,53 7,62 7,46 7,61 7,28 7,42 7,17 7,94 7,69 7,17 7,26 7,61

Ludotecas y Centros 
de Tiempo Libre

7,59 7,73 7,39 7,84 7,54 7,59 7,67 7,95 7,87 8,04 7,66 6,93 7,64 7,76 7,56 7,07 7,12

Centros de Convivencia 
de la Tercera Edad

7,63 7,29 7,57 7,66 7,57 7,65 8,06 7,98 7,73 7,90 7,68 7,45 7,75 7,68 7,71 6,61 7,38

Casas de Juventud 7,27 7,42 6,68 7,64 7,14 7,66 7,48 7,95 7,59 7,52 7,16 7,00 7,42 6,90 7,41 6,24 7,01

Actividades en los Centros 
Cívicos

7,62 7,45 7,55 7,76 7,48 7,72 7,58 7,94 7,98 8,00 7,45 7,48 7,92 7,44 7,56 6,98 7,49

Instalaciones deportivas 
municipales

7,32 7,20 7,54 7,59 7,75 6,90 7,88 7,82 7,25 7,66 6,67 7,17 7,70 7,51 7,15 6,89 6,49

Programas de 
actividades deportivas

7,14 7,37 7,19 7,54 7,45 6,80 7,63 7,67 7,11 7,47 6,64 6,76 7,70 7,10 7,16 6,24 6,44

Policía local 7,55 7,49 7,83 7,39 7,57 7,68 7,73 7,75 7,98 7,55 7,43 6,85 7,63 7,64 7,50 7,39 7,37

Bomberos 8,80 8,69 8,81 8,82 8,96 8,69 8,91 8,83 9,01 9,02 8,61 8,60 8,93 9,02 8,66 8,47 8,70

Asfaltado y conservación de 
calles 

5,72 5,49 5,77 5,84 5,86 6,21 5,80 5,40 5,74 5,55 6,18 5,62 5,70 5,60 5,92 5,99 4,94

Accesibilidad y barreras 
arquitectónicas

6,30 6,29 6,29 6,20 6,43 6,48 6,54 6,17 6,40 6,00 6,52 6,08 6,43 6,38 6,41 6,75 5,55

Programación cultural 6,95 6,79 7,17 7,08 7,02 6,93 6,95 7,16 6,97 7,02 6,77 6,55 6,89 7,02 7,03 7,16 6,58

Servicio 010 7,76 7,73 7,47 7,59 7,35 7,87 8,13 8,05 8,20 8,02 7,89 7,18 7,69 8,06 7,80 7,59 7,74

Atención ciudadana en 
oficinas y serv. municipales

7,41 7,37 7,43 7,34 7,67 7,71 7,43 7,47 7,79 7,51 7,03 7,13 7,58 7,52 7,09 7,22 7,24

SAT. GENERAL 7,11 7,22 7,14 7,20 7,29 7,30 7,32 7,14 7,21 7,21 6,88 6,73 7,38 7,15 6,88 7,00 6,72

2.3.1 Satisfacción con los servicios municipales
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TOTAL 
CIUDAD 

ZARAGOZA

JM
CASCO 

HISTÓRICO

JM 
CENTRO

JM 
DELICIAS

JM 
UNIVERSIDAD

JM 
CASABLANCA

JM 
SAN JOSÉ

JM 
LAS 

FUENTES

JM 
ALMOZARA

JM 
OLIVER/ 

VALDEFIERRO

JM 
MIRALBUENO

JM 
TORRERO/ 

LA PAZ

JM 
ACTUR-REY 
FERNANDO

JM 
EL RABAL

JM 
SANTA 
ISABEL

JM 
SUR

BARRIOS 
RURALES

Contaminación 
del aire

7,00 6,72 7,19 7,02 7,18 7,29 7,22 6,96 6,99 7,13 7,20 6,67 7,08 6,89 6,87 7,30 6,25

Ruido 6,46 5,36 6,14 6,40 6,09 6,72 6,75 6,33 6,40 6,28 6,88 6,43 6,68 6,77 6,90 6,25 6,97

Seguridad 
ciudadana

7,09 6,63 7,39 7,20 7,62 7,39 7,15 6,96 7,13 6,54 6,89 6,81 7,20 7,20 7,18 7,42 6,72

Limpieza de 
calles y plazas

6,61 6,16 6,48 6,65 6,67 6,90 6,68 6,23 6,41 6,36 6,73 6,26 6,95 6,72 6,91 6,80 6,91

¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON LOS SIGUIENTES ASPECTOS DE LA CIUDAD DE ZARAGOZA? 
(media de satisfacción)

2.3.2 Satisfacción con otros aspectos 



2.4 Resultados por sexo y edad



TOTAL HOMBRES MUJERES

< 30 años 30-65 años >65 años Total < 30 años 30-65 años >65 años Total < 30 años 30-65 años >65 años Total

Autobús urbano 7,56 6,98 7,45 7,18 7,57 7,11 7,52 7,30 7,54 6,88 7,38 7,09

Tranvía 7,92 7,54 7,99 7,70 7,87 7,53 7,91 7,68 7,97 7,54 8,07 7,71

Bicicleta 7,06 6,49 6,02 6,50 6,91 6,64 6,56 6,68 7,23 6,37 5,47 6,35

Zonas peatonales 7,66 7,16 7,34 7,28 7,68 7,24 7,41 7,36 7,63 7,11 7,27 7,22

Parques y Jardines 7,68 6,65 6,68 6,83 7,70 6,77 6,66 6,93 7,66 6,56 6,70 6,76

Recogida de basuras y gestión de residuos 7,86 7,37 7,51 7,48 7,95 7,45 7,50 7,56 7,78 7,31 7,52 7,42

Ludotecas y Centros de Tiempo Libre 7,85 7,48 7,72 7,59 7,67 7,47 7,48 7,51 7,98 7,49 7,89 7,64

Centros de Convivencia de la Tercera Edad 7,46 7,57 7,89 7,63 7,16 7,53 7,74 7,52 7,67 7,60 8,00 7,70

Casas de Juventud 7,48 7,19 7,27 7,27 7,22 7,20 7,03 7,18 7,69 7,18 7,46 7,33

Actividades en los Centros Cívicos 7,72 7,52 7,88 7,62 7,69 7,51 7,60 7,57 7,75 7,52 8,09 7,66

Instalaciones deportivas municipales 7,68 7,20 7,35 7,32 7,67 7,25 7,44 7,38 7,70 7,17 7,27 7,28

Programas de activ. deportivas 7,52 6,99 7,17 7,14 7,55 6,90 7,28 7,12 7,49 7,06 7,08 7,15

Policía local 7,39 7,48 7,90 7,55 7,04 7,14 7,66 7,24 7,71 7,73 8,11 7,80

Bomberos 8,83 8,73 8,99 8,80 8,83 8,67 8,98 8,77 8,82 8,77 9,00 8,82

Asfaltado y conservación de calles 6,47 5,62 5,39 5,72 6,53 5,73 5,38 5,81 6,42 5,55 5,39 5,66

Accesibilidad y barreras arquitectónicas 6,82 6,17 6,29 6,30 6,86 6,46 6,38 6,52 6,78 5,98 6,21 6,14

Programación cultural 7,15 6,85 7,10 6,95 7,15 6,79 6,96 6,90 7,15 6,88 7,22 6,98

Servicio 010 7,36 7,82 7,87 7,76 7,44 7,54 7,75 7,56 7,30 7,99 7,96 7,89

Atención ciudadana en oficinas y serv. municipales 7,49 7,37 7,45 7,41 7,42 7,40 7,38 7,40 7,56 7,35 7,51 7,41

SAT. GENERAL 7,43 6,99 7,23 7,11 7,40 7,03 7,31 7,16 7,47 6,96 7,16 7,07

¿EN QUÉ MEDIDA ESTABA SATISFECHO/A HASTA EL ESTADO DE ALARMA CON LA GESTIÓN DE LOS SIGUIENTES SERVICIOS MUNICIPALES DE ZARAGOZA?
(media de satisfacción)

2.4.1 Satisfacción con los servicios municipales

28
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TOTAL HOMBRES MUJERES

< 30 años 30-65 años >65 años Total < 30 años 30-65 años >65 años Total < 30 años 30-65 años >65 años Total

Contaminación del aire 6,88 6,96 7,22 7,00 7,01 7,19 7,35 7,19 6,76 6,80 7,09 6,85

Ruido 6,77 6,41 6,37 6,46 6,67 6,39 6,55 6,48 6,87 6,42 6,19 6,45

Seguridad ciudadana 7,39 7,06 6,92 7,09 7,50 7,19 6,97 7,21 7,28 6,96 6,87 7,00

Limpieza de calles y plazas 7,34 6,51 6,33 6,61 7,49 6,71 6,49 6,81 7,20 6,37 6,17 6,46

¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON LOS SIGUIENTES ASPECTOS DE LA CIUDAD DE ZARAGOZA? 
(media de satisfacción)

2.4.2 Satisfacción con otros aspectos 



3. POLÍTICA MUNICIPAL
3.1 Resultados junio 2020

3.2 Resultados comparativos

3.3 Resultados por Junta Municipal

3.4 Resultados por sexo y estrato de edad



3.1 Resultados junio 2020
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3.1.1 Posicionamiento ideológico

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA, SE UTILIZAN NORMALMENTE LAS EXPRESIONES DE IZQUIERDA Y DERECHA, EN UN EJE QUE 
FUERA DEL 1 (IZQUIERDA) AL 10 (DERECHA), ¿EN QUÉ PUNTUACIÓN O CASILLA SE COLOCARÍA USTED?

7,6%
4,7%

10,7%
7,6%

24,6%

6,1%
7,4% 7,3%

2,8%
4,9%

16,4%

0%
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50%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

MEDIA 2020

5,06

Ideología política

Base : 2.038 
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3.1.2 Valoración de representantes políticos municipales

VALORACIÓN DE LA ACTUACIÓN POLÍTICA DE LOS SIGUIENTES REPRESENTANTES O GRUPOS POLÍTICOS MUNICIPALES 
(siendo 1 "muy mal" y 10 "muy bien")

6,59

6,27

5,47

5,23

4,63

4,38

3,67

3,36

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Alcalde de la ciudad

Equipo de gobierno

Partido Popular (PP)

Partido Socialista Obrero Español (PSOE)

Ciudadanos

Zaragoza en Común

Podemos

Vox

Base : 2.038 
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3.1.3 Intención y recuerdo de voto

RESPECTO A LAS ÚLTIMAS ELECCIONES MUNICIPALES DE 
MAYO DE 2019, ¿CUÁL FUE SU VOTO?

21,0%

16,9%

7,0%

4,4%

4,2%

3,7%

1,1%

0,6%

0,4%

0,9%

5,7%

2,7%

12,1%

4,1%

15,1%

0% 20% 40% 60%

PSOE

PP

Ciudadanos

Zaragoza en Común-IU

Podemos-EQUO

Vox

CHA

Otros partidos

Voto nulo

No votó por edad

No votó (otros)

Votó en blanco

No votó (abstención)

No recuerda

No contesta

SUPONIENDO QUE LAS ELECCIONES MUNICIPALES SE CELEBRASEN 
MAÑANA, ¿A QUÉ PARTIDO O COALICIÓN VOTARÍA USTED? 

17,7%

16,8%

4,2%

3,9%

3,7%

3,0%

1,0%

0,7%

0,2%

2,8%

0,4%

2,9%

13,8%

28,8%

0% 20% 40% 60%

PP

PSOE

Podemos

Vox

Ciudadanos

Zaragoza en Común

CHA

IU

PAR

Otros partidos

Voto nulo

En blanco

No votaría

No sabe/No contesta

Base : 2.038 



3.2 Comparación 2017, 2018 y 2020
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3.2.1 Posicionamiento ideológico

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA, SE UTILIZAN NORMALMENTE LAS EXPRESIONES DE IZQUIERDA Y DERECHA, EN UN EJE QUE 
FUERA DEL 1 (IZQUIERDA) AL 10 (DERECHA), ¿EN QUÉ PUNTUACIÓN O CASILLA SE COLOCARÍA USTED?

MEDIA 2020

5,06

Base 2020: 2.038
Base  2018: 2.072 
Base  2017: 1.430
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3.2.2 Valoración de representantes políticos municipales

VALORACIÓN DE LA ACTUACIÓN POLÍTICA DE LOS SIGUIENTES REPRESENTANTES O GRUPOS POLÍTICOS MUNICIPALES 
(siendo 1 "muy mal" y 10 "muy bien")

6,59

6,27

5,47

5,23

4,63

4,38

3,67

3,36

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Alcalde de la ciudad

Equipo de gobierno

PP

PSOE

Ciudadanos

ZeC

Podemos

Vox

4,47

4,41

4,33

4,27

4,08

3,79

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Alcalde de la ciudad

Equipo de gobierno

CHA

PSOE

Ciudadanos

PP

4,37

4,33

4,30

4,27

4,25

3,89

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ciudadanos

PSOE

Equipo de gobierno

CHA

Alcalde de la ciudad

PP
Base 2020: 2.038
Base  2018: 2.072 
Base  2017: 1.430

2017 2018 2020
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*En 2017 y 2018 agrupa ZeC, IU y Podemos

3.2.3 Intención de voto

SUPONIENDO QUE LAS ELECCIONES MUNICIPALES SE CELEBRASEN MAÑANA, ¿A QUÉ PARTIDO O COALICIÓN VOTARÍA USTED? 

17,7%

16,8%

4,2%

3,9%

3,7%
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1,0%

0,7%

0,2%

2,8%

0,4%
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28,8%
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Voto nulo
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No votaría

Ns/Nc

11,6%

9,8%

8,6%

8,4%

2,4%

0,2%

3,3%

0,6%

2,2%

14,1%

38,7%

0% 20% 40% 60%

PSOE

ZeC*

Ciudadanos

PP

CHA

PAR

Otros partidos

Voto nulo

En blanco

No votaría

Ns/Nc

11,7%

11,0%

9,0%

8,5%

2,7%

0,6%

1,3%

1,0%

3,5%

8,5%

42,2%

0% 20% 40% 60%

PSOE

Ciudadanos

PP

ZeC*

CHA

PAR

Otros partidos

Voto nulo

En blanco

No votaría

Ns/Nc
Base 2020: 2.038
Base  2018: 2.072 
Base  2017: 1.430

2017 2018 2020
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3.2.4 Recuerdo de voto

RESPECTO A LAS ÚLTIMAS ELECCIONES MUNICIPALES, ¿CUÁL FUE SU VOTO?

21,0%

16,9%

7,0%

4,4%

4,2%

3,7%

1,1%

0,6%

0,4%

0,9%

5,7%

2,7%

12,1%

4,1%

15,1%

0% 20% 40% 60%

PSOE

PP

Ciudadanos

ZeC-IU

Podemos-EQUO

Vox

CHA

Otros partidos

Voto nulo

No votó por edad

No votó (otros)

Votó en blanco

No votó (abstención)

No recuerda

No contesta

16,1%

15,3%

12,2%

7,5%

2,4%

0,7%

1,4%

0,2%

2,7%

2,5%

12,0%

10,9%

16,2%

0% 20% 40% 60%

PSOE

ZeC*

PP

Ciudadanos

CHA

PAR

Otros partidos

Voto nulo

No votó por edad

Voto en blanco

No votó (abstención)

No recuerda

No contesta

15,7%

13,5%

11,0%

8,5%

2,0%

0,8%

0,9%

0,5%

2,0%

2,9%

9,9%

12,0%

20,4%

0% 20% 40% 60%

ZeC*

PSOE

PP

Ciudadanos

CHA

PAR

Otros partidos

Voto nulo

No votó por edad

Voto en blanco

No votó (abstención)

No recuerda

No contesta
Base 2020: 2.038
Base  2018: 2.072 
Base  2017: 1.430

2017 2018 2020

*En 2017 y 2018 agrupa ZeC, IU y Podemos



3.3 Resultados por Junta Municipal
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CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA, SE UTILIZAN NORMALMENTE LAS EXPRESIONES DE IZQUIERDA Y DERECHA, EN UN EJE QUE FUERA DEL 1 (IZQUIERDA) AL 
10 (DERECHA), ¿EN QUÉ PUNTUACIÓN O CASILLA SE COLOCARÍA USTED?
(puntuación media)

TOTAL 
CIUDAD 

ZARAGOZA

JM
CASCO 

HISTÓRICO

JM 
CENTRO

JM 
DELICIAS

JM 
UNIVERSIDAD

JM 
CASABLANCA

JM 
SAN JOSÉ

JM 
LAS 

FUENTES

JM 
ALMOZARA

JM 
OLIVER/ 

VALDEFIERRO

JM 
MIRALBUENO

JM 
TORRERO/ 

LA PAZ

JM 
ACTUR-REY 
FERNANDO

JM 
EL RABAL

JM 
SANTA 
ISABEL

JM 
SUR

BARRIOS 
RURALES

Posicionamiento 5,06 4,64 5,99 5,08 5,47 5,34 4,78 4,54 4,57 4,58 5,79 4,53 4,77 4,89 4,87 5,48 5,45

TOTAL 
CIUDAD 

ZARAGOZA

JM
CASCO 

HISTÓRICO

JM 
CENTRO

JM 
DELICIAS

JM 
UNIVERSIDAD

JM 
CASABLANCA

JM 
SAN JOSÉ

JM 
LAS 

FUENTES

JM 
ALMOZARA

JM 
OLIVER/ 

VALDEFIERRO

JM 
MIRALBUENO

JM 
TORRERO/ 

LA PAZ

JM 
ACTUR-REY 
FERNANDO

JM 
EL RABAL

JM 
SANTA 
ISABEL

JM 
SUR

BARRIOS 
RURALES

Alcalde 6,59 6,20 7,28 6,41 6,79 7,13 6,77 6,61 6,31 6,37 6,95 5,92 6,78 6,67 6,23 6,54 6,36

Equipo gobierno 6,27 5,81 6,93 6,11 6,47 6,90 6,59 6,47 5,89 6,11 6,47 5,76 6,56 6,39 5,70 6,01 6,02

PP 5,47 4,86 6,50 5,11 5,85 5,93 5,31 5,43 4,88 5,29 6,32 4,55 5,59 5,37 5,06 5,60 5,63

PSOE 5,23 5,39 4,82 5,20 5,11 5,22 5,61 5,64 5,21 5,65 4,61 5,47 5,56 5,31 4,94 4,96 5,03

Ciudadanos 4,63 4,25 4,97 4,47 4,54 4,98 4,80 4,95 4,22 4,67 4,87 4,10 4,91 4,70 4,36 4,44 4,76

ZeC 4,38 4,63 3,72 5,49 3,97 3,70 4,21 4,79 4,68 5,28 3,65 4,94 4,66 4,47 4,16 3,80 4,14

Podemos 3,67 3,99 3,21 4,17 3,30 3,13 3,91 3,89 3,81 4,46 2,76 4,23 3,85 4,09 3,42 3,36 3,41

Vox 3,36 3,04 4,23 3,39 3,10 3,77 3,00 3,40 2,93 3,10 4,13 2,89 3,05 3,17 3,07 3,66 3,77

VALORACIÓN DE LA ACTUACIÓN POLÍTICA DE LOS SIGUIENTES REPRESENTANTES O GRUPOS POLÍTICOS MUNICIPALES 
(puntuación media)

3.3.1 Posicionamiento ideológico y valoración política
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SUPONIENDO QUE LAS ELECCIONES MUNICIPALES SE CELEBRASEN MAÑANA, ¿A QUÉ PARTIDO O COALICIÓN VOTARÍA USTED? 

TOTAL 
CIUDAD 

ZARAGOZA

JM
CASCO 

HISTÓRICO

JM 
CENTRO

JM 
DELICIAS

JM 
UNIVERSIDAD

JM 
CASABLANCA

JM 
SAN JOSÉ

JM 
LAS 

FUENTES

JM 
ALMOZARA

JM 
OLIVER/ 

VALDEFIERRO

JM 
MIRALBUENO

JM 
TORRERO/ 

LA PAZ

JM 
ACTUR-REY 
FERNANDO

JM 
EL RABAL

JM 
SANTA 
ISABEL

JM 
SUR

BARRIOS 
RURALES

PP 17,7% 13,2% 37,9% 20,4% 23,4% 24,5% 10,6% 7,2% 11,0% 9,1% 26,7% 13,4% 15,9% 15,4% 13,3% 27,4% 15,9%

PSOE 16,8% 17,4% 13,7% 13,1% 10,9% 15,5% 24,2% 18,1% 18,6% 21,2% 13,7% 18,5% 16,7% 19,9% 19,5% 12,8% 15,1%

Podemos 4,2% 5,8% 0,0% 4,4% 2,9% 5,5% 3,8% 5,1% 6,8% 6,8% 0,8% 4,2% 0,8% 5,1% 4,7% 6,8% 4,8%

Vox 3,9% 5,0% 4,0% 5,8% 0,0% 4,5% 3,0% 5,8% 1,7% 3,0% 6,1% 5,9% 1,5% 2,2% 6,3% 1,7% 6,3%

Ciudadanos 3,7% 4,1% 2,4% 1,5% 2,9% 4,5% 5,3% 2,9% 2,5% 2,3% 6,1% 3,4% 5,3% 3,7% 2,3% 4,3% 6,3%

ZeC 3,0% 1,7% 1,6% 8,0% 2,9% 2,7% 0,8% 4,3% 4,2% 3,8% 3,1% 5,0% 2,3% 2,2% 2,3% 1,7% 0,8%

CHA 1,0% 1,7% 0,8% 2,2% 0,7% 0,0% 0,0% 1,4% 0,8% 0,8% 0,0% 0,8% 2,3% 0,7% 2,3% 0,9% 0,0%

IU 0,7% 3,3% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 1,4% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 1,5% 0,7% 0,8% 0,0% 0,8%

PAR 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% ,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,9% 0,0%

Otros partidos 2,8% 1,7% 2,4% 1,5% 2,9% 4,5% 1,5% 4,3% 2,5% 2,3% ,8% ,8% 6,8% 3,7% 2,3% 0,9% 5,6%

Voto nulo 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,8% 2,6% 0,0%

En blanco 2,9% 2,5% 2,4% 2,2% 5,1% 1,8% 0,8% 6,5% 0,8% 1,5% 3,1% 5,9% 1,5% 1,5% 3,9% 3,4% 4,0%

No votaría 13,8% 13,2% 8,9% 19,7% 14,6% 11,8% 19,7% 12,3% 13,6% 15,2% 11,5% 19,3% 9,1% 13,2% 14,1% 12,8% 11,1%

Ns/Nc 28,8% 30,6% 25,8% 20,4% 31,4% 24,5% 29,5% 30,4% 36,4% 32,6% 28,2% 22,7% 36,4% 30,9% 26,6% 23,9% 29,4%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

3.3.2 Intención de voto



RESPECTO A LAS ÚLTIMAS ELECCIONES MUNICIPALES DE MAYO DE 2019, ¿CUÁL FUE SU VOTO?

TOTAL 
CIUDAD 

ZARAGOZA

JM
CASCO 

HISTÓRICO

JM 
CENTRO

JM 
DELICIAS

JM 
UNIVERSIDAD

JM 
CASABLANCA

JM 
SAN JOSÉ

JM 
LAS 

FUENTES

JM 
ALMOZARA

JM 
OLIVER/ 

VALDEFIERRO

JM 
MIRALBUENO

JM 
TORRERO/ 

LA PAZ

JM 
ACTUR-REY 
FERNANDO

JM 
EL RABAL

JM 
SANTA 
ISABEL

JM 
SUR

BARRIOS 
RURALES

PSOE 21,0% 18,2% 14,5% 13,9% 17,5% 20,0% 22,7% 26,1% 26,3% 25,0% 13,7% 24,4% 22,0% 21,3% 26,6% 19,7% 23,8%

PP 16,9% 15,7% 29,0% 18,2% 21,2% 25,5% 10,6% 12,3% 6,8% 8,3% 22,9% 10,9% 18,2% 15,4% 14,8% 23,1% 18,3%

Ciudadanos 7,0% 5,0% 9,7% 4,4% 6,6% 8,2% 8,3% 4,3% 5,9% 4,5% 17,6% 1,7% 9,1% 5,9% 5,5% 7,7% 7,9%

ZeC-IU 4,4% 7,4% 6,5% 6,6% 5,1% 2,7% 0,8% 5,8% 4,2% 2,3% 2,3% 7,6% 5,3% 5,9% 3,9% 2,6% 1,6%

Podemos-EQUO 4,2% 7,4% 0,8% 4,4% 2,2% 5,5% 5,3% 2,2% 5,9% 6,1% 2,3% 4,2% 2,3% 4,4% 5,5% 5,1% 4,8%

Vox 3,7% 1,7% 6,5% 0,7% 0,7% 3,6% 4,5% 2,9% 2,5% 3,8% 7,6% 5,9% 2,3% 1,5% 3,9% 5,1% 7,1%

CHA 1,1% 0,8% 0,8% 2,2% 0,7% 0,0% 0,0% 1,4% 0,0% 1,5% 0,8% 0,0% 3,0% 0,7% 3,1% 0,0% 1,6%

Otros partidos 0,6% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,8% 1,4% 1,7% 0,0% 0,8% 0,8% 0,0% 0,7% 1,6% 1,7% 0,0%

Voto nulo 0,4% 0,8% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 1,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 1,7% 0,0%

No votó (otros) 5,7% 5,8% 6,5% 15,3% 9,5% 5,5% 9,1% 5,1% 3,4% 5,3% 3,1% 6,7% 6,1% 4,4% 0,8% 1,7% 2,4%

No votó por edad 0,9% 0,8% 0,8% 0,0% 2,2% 0,0% 0,8% 1,4% 0,0% 0,8% 1,5% 1,7% 0,0% 2,2% 0,8% 0,0% 0,8%

Votó en blanco 2,7% 1,7% 2,4% 0,0% 2,2% 0,9% 3,8% 3,6% 1,7% 4,5% 2,3% 4,2% 1,5% 2,9% 6,3% 0,9% 4,0%

No votó (abstención) 12,1% 14,0% 6,5% 13,1% 10,9% 9,1% 11,4% 13,0% 15,3% 15,9% 10,7% 11,8% 7,6% 16,9% 15,6% 11,1% 10,3%

No recuerda 4,1% 1,7% 3,2% 5,1% 5,8% 3,6% 5,3% 6,5% 5,1% 3,8% 1,5% 4,2% 4,5% 3,7% 2,3% 5,1% 4,0%

No contesta 15,1% 19,0% 12,9% 14,6% 15,3% 15,5% 16,7% 13,0% 19,5% 18,2% 13,0% 16,0% 18,2% 13,2% 9,4% 14,5% 13,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

3.3.3 Recuerdo de voto
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3.4 Resultados por sexo y edad
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CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA, SE UTILIZAN NORMALMENTE LAS EXPRESIONES DE IZQUIERDA Y DERECHA, EN UN EJE QUE FUERA DEL 1 (IZQUIERDA) AL 
10 (DERECHA), ¿EN QUÉ PUNTUACIÓN O CASILLA SE COLOCARÍA USTED?
(puntuación media)

VALORACIÓN DE LA ACTUACIÓN POLÍTICA DE LOS SIGUIENTES REPRESENTANTES O GRUPOS POLÍTICOS MUNICIPALES 
(puntuación media)

TOTAL HOMBRES MUJERES

< 30 años 30-65 años >65 años Total < 30 años 30-65 años >65 años Total < 30 años 30-65 años >65 años Total

Alcalde 6,48 6,45 7,15 6,59 6,39 6,50 7,22 6,63 6,56 6,42 7,09 6,56

Equipo gobierno 6,33 6,13 6,66 6,27 6,30 6,24 6,87 6,39 6,36 6,06 6,48 6,18

Partido Popular 5,41 5,38 5,86 5,47 5,48 5,39 6,11 5,55 5,34 5,37 5,62 5,41

PSOE 5,59 5,16 5,13 5,23 5,66 5,21 5,12 5,27 5,52 5,13 5,15 5,19

Ciudadanos 5,03 4,52 4,65 4,63 4,93 4,43 4,64 4,56 5,12 4,58 4,66 4,69

ZeC 5,60 4,22 3,79 4,38 5,37 4,29 3,37 4,30 5,81 4,17 4,21 4,45

Podemos 4,84 3,56 2,97 3,67 4,85 3,76 2,82 3,78 4,82 3,41 3,11 3,59

Vox 3,45 3,31 3,45 3,36 3,57 3,41 3,80 3,52 3,35 3,24 3,13 3,24

TOTAL HOMBRES MUJERES

< 30 años 30-65 años >65 años Total < 30 años 30-65 años >65 años Total < 30 años 30-65 años >65 años Total

Posicionamiento 4,71 5,01 5,56 5,06 4,77 5,03 5,78 5,14 4,64 4,99 5,35 4,99

3.4.1 Posicionamiento ideológico y valoración política
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TOTAL HOMBRES MUJERES

< 30 años 30-65 años >65 años Total < 30 años 30-65 años >65 años Total < 30 años 30-65 años >65 años Total

PP 12,5% 17,0% 24,3% 17,7% 15,3% 15,2% 26,0% 17,6% 9,9% 18,3% 22,7% 17,8%

PSOE 16,2% 16,8% 17,5% 16,8% 15,9% 15,4% 18,9% 16,3% 16,5% 17,7% 16,2% 17,3%

Podemos 10,5% 3,2% 1,9% 4,2% 8,2% 3,7% 3,1% 4,4% 12,6% 2,9% 0,9% 4,1%

Vox 4,8% 3,8% 3,6% 3,9% 4,7% 4,8% 6,1% 5,1% 4,9% 3,0% 1,4% 3,0%

Ciudadanos 5,4% 3,9% 1,7% 3,7% 4,7% 4,6% 2,0% 4,1% 6,0% 3,4% 1,4% 3,5%

ZeC 5,4% 2,7% 1,7% 3,0% 5,9% 4,0% 1,0% 3,7% 4,9% 1,9% 2,3% 2,4%

CHA 0,0% 1,4% 0,5% 1,0% 0,0% 1,7% 0,5% 1,1% 0,0% 1,2% 0,5% 0,9%

IU 0,6% 0,8% 0,5% 0,7% 1,2% 0,4% 0,0% 0,5% 0,0% 1,1% 0,9% 0,9%

PAR 0,0% 0,2% 0,2% 0,2% 0,0% 0,4% 0,5% 0,3% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1%

Otros partidos 2,6% 2,4% 4,1% 2,8% 2,4% 2,5% 4,1% 2,8% 2,7% 2,4% 4,2% 2,8%

Voto nulo 1,4% 0,2% 0,0% 0,4% 1,2% 0,2% 0,0% 0,3% 1,6% 0,3% 0,0% 0,4%

En blanco 4,3% 3,0% 1,7% 2,9% 5,3% 1,9% 1,5% 2,5% 3,3% 3,7% 1,9% 3,3%

No votaría 13,1% 14,8% 11,2% 13,8% 12,4% 16,6% 13,8% 15,1% 13,7% 13,6% 8,8% 12,7%

Ns/Nc 23,3% 29,6% 31,1% 28,8% 22,9% 28,5% 22,4% 26,1% 23,6% 30,3% 38,9% 30,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

SUPONIENDO QUE LAS ELECCIONES MUNICIPALES SE CELEBRASEN MAÑANA, ¿A QUÉ PARTIDO O COALICIÓN VOTARÍA USTED? 

3.4.2 Intención de voto



RESPECTO A LAS ÚLTIMAS ELECCIONES MUNICIPALES DE MAYO DE 2019, ¿CUÁL FUE SU VOTO?

TOTAL HOMBRES MUJERES

< 30 años 30-65 años >65 años Total < 30 años 30-65 años >65 años Total < 30 años 30-65 años >65 años Total

PSOE 16,2% 21,6% 23,1% 21,0% 14,7% 20,6% 21,4% 19,7% 17,6% 22,3% 24,5% 21,9%

PP 8,5% 16,4% 25,5% 16,9% 10,0% 14,3% 27,0% 16,3% 7,1% 17,9% 24,1% 17,3%

Ciudadanos 5,1% 8,2% 5,1% 7,0% 3,5% 10,2% 3,1% 7,3% 6,6% 6,8% 6,9% 6,8%

ZeC-IU 4,3% 5,1% 2,4% 4,4% 6,5% 6,2% 1,0% 5,1% 2,2% 4,4% 3,7% 3,9%

Podemos-EQUO 8,2% 3,9% 1,7% 4,2% 7,6% 5,4% 2,6% 5,2% 8,8% 2,9% 0,9% 3,5%

Vox 4,5% 3,8% 2,7% 3,7% 3,5% 4,8% 4,1% 4,4% 5,5% 3,2% 1,4% 3,2%

CHA 0,3% 1,6% 0,2% 1,1% 0,0% 1,0% 0,5% 0,7% 0,5% 2,0% 0,0% 1,4%

Otros  partidos 0,9% 0,6% 0,5% 0,6% 1,2% 0,2% 0,5% 0,5% 0,5% 0,9% 0,5% 0,8%

Voto nulo 1,1% 0,3% 0,0% 0,4% 0,6% 0,2% 0,0% 0,2% 1,6% 0,4% 0,0% 0,5%

No votó (otros) 13,9% 4,6% 2,4% 5,7% 15,3% 5,6% 5,1% 7,3% 12,6% 3,8% 0,0% 4,5%

No votó por edad 5,1% 0,0% 0,0% 0,9% 5,9% 0,0% 0,0% 1,1% 4,4% 0,0% 0,0% 0,7%

Votó en blanco 4,0% 2,3% 2,9% 2,7% 2,9% 2,3% 2,6% 2,5% 4,9% 2,3% 3,2% 2,9%

No votó (abstención) 15,9% 11,8% 10,0% 12,1% 14,7% 11,2% 12,2% 12,1% 17,0% 12,2% 7,9% 12,1%

No recuerda 3,4% 4,3% 4,1% 4,1% 4,7% 2,7% 3,1% 3,2% 2,2% 5,4% 5,1% 4,9%

No contesta 8,5% 15,5% 19,4% 15,1% 8,8% 15,4% 16,8% 14,5% 8,2% 15,6% 21,8% 15,6%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

3.4.3 Recuerdo de voto
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4. COMPARATIVA

4.1 Resultados de otras ciudades: Madrid, Barcelona, Bilbao, Sevilla 
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MADRID BARCELONA BILBAO SEVILLA ZARAGOZA

AÑO DE 
REALIZACIÓN

2019 2019 2019 2017 2016 2018 2020

TIPO DE 
ENCUESTA

Entrevista personal
domiciliaria

Encuesta
telefónica

Entrevista personal
domiciliaria

Encuesta 
personal

Encuesta 
telefónica

Encuesta
telefónica

Encuesta
telefónica

TAMAÑO DE LA 
MUESTRA

8.578 831 6.000 1.200 440 440 2.038

ESCALA 
UTILIZADA

Escala 0-10 / Escala 
semántica

Escala semántica Escala 0-10 Escala 1-10 Escala 0-10 Escala 0-10 Escala 1-10

REFERENCIA

Encuesta de Calidad de 
Vida y Satisfacción con 
los Servicios Públicos 

de la Ciudad de 
Madrid. Ayuntamiento 

de Madrid, 2019.

Baròmetre de 
Barcelona. 

Ajuntament de 
Barcelona. 

Diciembre, 2019.

Enquesta de Serveis
Municipals. 

Ajuntament de 
Barcelona, 2019.

Observatorio Urbano 
de los Barrios de 

Bilbao. Universidad 
de Deusto, 2017.

Barómetro 
Socioeconómico. 
Centro Andaluz 

de Prospectiva, 2016.

Barómetro 
Socioeconómico. 
Centro Andaluz 

de Prospectiva, 2018

Barómetro de Opinión 
de los Servicios 

Municipales de la 
Ciudad de Zaragoza. 

Ayuntamiento de 
Zaragoza. Julio, 2020.

4.1.1 Estudios comparados
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ZARAGOZA, 2020 MADRID, 2019 BARCELONA, 2019 BILBAO, 2017 SEVILLA, 2018

1 Transporte público Limpieza Inseguridad Falta de aparcamientos Paro

2 Suciedad Contaminación del aire Acceso a la vivienda Paro Limpieza

3 Desempleo Tráfico / Atascos Circulación / Tránsito Barreras arquitectónicas Transporte público

4 Estado de calles y aceras
Alto coste de la vivienda / 

Dificultades de acceso
Contaminación Contaminación acústica Tráfico

5
Descuido y escasez de 
parques / Zonas verdes

Aceras y calles en mal estado Limpieza Falta de zonas peatonales Inseguridad ciudadana

Madrid: Encuesta de Calidad de Vida y Satisfacción con los Servicios Públicos de la Ciudad de Madrid. Ayuntamiento de Madrid, 2019.
Barcelona: Enquesta de Serveis Municipals. Ajuntament de Barcelona, 2019.
Bilbao: Observatorio Urbano de los Barrios de Bilbao. Universidad de Deusto, 2017.
Sevilla: Barómetro Socioeconómico. Centro Andaluz de Prospectiva, 2018.
Zaragoza: Barómetro de Opinión de los Servicios Municipales de la Ciudad de Zaragoza. Ayuntamiento de Zaragoza. Julio, 2020.

4.1.2 Problemas principales de la ciudad
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ZARAGOZA, 2020 MADRID, 2019 BARCELONA, 2019 BILBAO, 2017 SEVILLA, 2018

Denominación encuesta Media Denominación encuesta Media Denominación encuesta Media Denominación encuesta Media Denominación encuesta Media

Autobús urbano 7,18 Autobuses de la EMT 7,2 Autobús 7,2 - - Autobús urbano 6,71

Bicicleta 6,50 Vías ciclistas 5,7 Bicicleta 6,7 - - - -

Zonas peatonales 7,28 Peatonalización de las calles 6,0 - - Zonas peatonales 6,10 - -

Parques y jardines 6,83 Espacios verdes 6,9 Zonas verdes 6,4 Zonas verdes 6,25 Parques y jardines 6,04

Recogida de basuras 
y gestión de residuos

7,48 Recogida de basuras 6,6 Recogida de basuras 7,4 - - - -

Actividades Centros Cívicos 7,62 Centros culturales municipales 7,0 Centros Cívicos 7,6 - - - -

Instalaciones deportivas 
municipales

7,32
Instalaciones deportivas 

municipales
6,7 Instalaciones deportivas 6,6

Equipamientos 
deportivos

5,72
Instalaciones y 

actividades deportivas
6,36

Policía local 7,55 Policía municipal 7,0 Guardia urbana 6,1 - - Policía local 5,64

Bomberos 8,80 Bomberos 8,4 Bomberos 8,1 - - - -

Asfaltado y conservación de 
calles y mobiliario urbano

5,72
Pavimentación y conservación 

de las aceras
4,9 Asfaltado de calles 6,3 - - - -

Accesibilidad y barreras 
arquitectónicas

6,30
Eliminación barreras 

arquitectónicas
5,6 - - - - - -

Programación cultural 6,95 - - Actividades culturales 7,4 - - - -

Servicio 010 7,76 Teléfono 010 6,7 - - - - - -

Atención al ciudadano en las 
oficinas y servicios municipales

7,41
Oficinas de atención a la 

ciudadanía
6,9

Servicio de información 
a la ciudadanía

7,0 - - - -

Madrid: Encuesta de Calidad de Vida y Satisfacción con los Servicios Públicos de la Ciudad de Madrid. Ayuntamiento de Madrid, 2019.
Barcelona: Enquesta de Serveis Municipals. Ajuntament de Barcelona, 2019.
Bilbao: Observatorio Urbano de los Barrios de Bilbao. Universidad de Deusto, 2017.
Sevilla: Barómetro Socioeconómico. Centro Andaluz de Prospectiva, 2018.
Zaragoza: Barómetro de Opinión de los Servicios Municipales de la Ciudad de Zaragoza. Ayuntamiento de Zaragoza. Julio, 2020.

4.1.3 Satisfacción con los servicios municipales
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Nota: Escala semántica (“Muy buena”, “Buena”, “Regular”, “Mala” y “Muy mala”), excepto en Zaragoza donde la escala oscila de 1 a 10. Para el cálculo del indicador en Zaragoza se han agrupado
las puntuaciones obtenidas en las siguientes calificaciones: “Muy buena” (9-10), “Buena” (7-8), “Regular” (5-6), “Mala” (3-4) y “Muymala” (1-2). Los enunciados de las preguntas son:

• Madrid: ¿Cómocalificaría usted la gestión que está realizando el equipo de gobierno del Ayuntamiento de Madrid?
• Barcelona: ¿Cómo valora la gestión del Ayuntamiento de Barcelona? (no se lee la opción “Regular”).
• Sevilla: ¿Cómovalora la gestión del equipo de gobiernomunicipal durante el primer año de gobierno?
• Zaragoza: Puntúe de 1 a 10, su satisfacción general con la gestión de los servicios municipales.
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MADRID, 2019
60 SEVILLA, 2016

52,7
BARCELONA, 2019

47,4

ZARAGOZA, 2020
69,8
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CALIFICACIÓN DE LA GESTIÓN DEL AYUNTAMIENTO. 
INDICADOR SINTÉTICO*

*INDICADOR SINTÉTICO
Indicador que oscila de 0 a 100 incluido en la Encuesta de
Calidad de Vida y Satisfacción con los Servicios Públicos de la
Ciudad de Madrid, según metodología propuesta por el Centro
de Investigaciones Sociológicas (Rey del Castillo, 2014). El
cálculo para escalas de 5 categorías con valor central es:

[(100*P5)+ (75*P4)+(50*P3)+(25*P2)+(0*P1)] 
(P5+P4+P3+P2+P1)

Madrid: Encuesta de Calidad de Vida y Satisfacción con los Servicios Públicos de la Ciudad de Madrid. Ayuntamiento de Madrid, 2019.
Barcelona: Baròmetre de Barcelona. Ajuntament de Barcelona. Diciembre, 2019.
Bilbao: Observatorio Urbano de los Barrios de Bilbao. Universidad de Deusto, 2017.
Sevilla: Barómetro Socioeconómico. Centro Andaluz de Prospectiva, 2016.
Zaragoza: Barómetro de Opinión de los Servicios Municipales de la Ciudad de Zaragoza. Ayuntamiento de Zaragoza. Julio, 2020.

4.1.4 Satisfacción con la gestión del Ayuntamiento
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ZARAGOZA, 2020 MADRID, 2019 BARCELONA, 2019 BILBAO, 2017 SEVILLA, 2018

Denominación encuesta Media Denominación encuesta Media Denominación encuesta Media Denominación encuesta Media Denominación encuesta Media

Contaminación 
del aire

7,00
Control de 

contaminación 
atmosférica

5,1 - - - - - -

Ruido 6,46 Control del ruido 5,0 Ruido 5,8
Ruido, 

contaminación 
acústica

5,76 - -

Seguridad ciudadana 7,09 - -
Seguridad ciudadana 

al conjunto de la 
ciudad

5,5 Seguridad, vigilancia 5,92 Seguridad ciudadana 5,97

Limpieza de calles
y plazas

6,61 Limpieza de calles 4,5 Limpieza de las calles 6,5
Limpieza y cuidado

de calles
6,67 Limpieza 5,02

Madrid: Encuesta de Calidad de Vida y Satisfacción con los Servicios Públicos de la Ciudad de Madrid. Ayuntamiento de Madrid, 2019.
Barcelona: Enquesta de Serveis Municipals. Ajuntament de Barcelona, 2019.
Bilbao: Observatorio Urbano de los Barrios de Bilbao. Universidad de Deusto, 2017.
Sevilla: Barómetro Socioeconómico. Centro Andaluz de Prospectiva, 2018.
Zaragoza: Barómetro de Opinión de los Servicios Municipales de la Ciudad de Zaragoza. Ayuntamiento de Zaragoza. Julio, 2020.

4.1.5 Satisfacción con otros aspectos



5. ANEXO

5.1 Preguntas relativas al COVID 19

5.2 Tablas de frecuencias 



5.1 Preguntas Covid-19
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¿EN LOS ÚLTIMOS DOS MESES HA UTILIZADO ALGUNO DE LOS SIGUIENTES 
SERVICIOS O INICIATIVAS DEL AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA? (%SÍ)
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EN CASO DE UTILIZARLOS, ¿CÓMO LOS VALORA DE 1 A 10? 
(siendo 1 “nada satisfecho/a” y 10 “totalmente satisfecho/a”)

5.1.1 Servicios municipales utilizados

Base : 2.038 
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63,1%

72,9%

23,6%

21,2%

13,0%

5,8%

Hombre

Mujer

53,7%

69,0%

80,3%

30,1%

22,8%

13,8%

16,2%

8,1%

5,3%

Menor de 30

De 30 a 65

Mayor de 65

Muy o bastante preocupado/a

Normal / Regular

Poco o nada preocupado/a

¿CUÁL ES SU GRADO DE PREOCUPACIÓN CON LA SITUACIÓN 
ACTUAL QUE ESTAMOS VIVIENDO?

26,6%

42,1%

22,3%

7,2%

1,7%

0,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Muy preocupado

Bastante preocupado

Normal / Regular

Poco preocupado/a

Nada preocupado/a

Ns/Nc

5.1.2 Grado de preocupación actual
GRADO DE PREOCUPACIÓN SEGÚN ESTRATO DE EDAD

Base : 2.038 
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5.1.3 Síntomas y pruebas de detección

Sí
5,0%

No
95,0%

¿PODRÍA INDICARNOS SI HA TENIDO CLAROS 
SÍNTOMAS DE CORONAVIRUS?

SI HA TENIDO SÍNTOMAS, ¿LE HAN HECHO LA 
PRUEBA DE DETECCIÓN DE CORONAVIRUS?

Sí
38,2%

No
61,8%

SÍNTOMAS 
(%SÍ)

PRUEBA
(%Sí)

JM MIRALBUENO 8,4% 27,3%

JM SUR 6,8% 62,5%

JM DELICIAS 6,6% 11,1%

JM ALMOZARA 5,9% 28,6%

JM TORRERO / LA PAZ 5,9% 28,6%

JM CASCO HISTÓRICO 5,8% 28,6%

JM EL RABAL 5,1% 42,9%

JM UNIVERSIDAD 5,1% 85,7%

JM CENTRO 4,8% 33,3%

JM CASABLANCA 4,5% 20,0%

JM OLIVER / VALDEFIERRO 4,5% 66,7%

JM LAS FUENTES 4,3% 50,0%

JM ACTUR-REY FERNANDO 3,8% 40,0%

JM SAN JOSÉ 3,8% 20,0%

BARRIOS RURALES 2,4% 33,3%

JM SANTA ISABEL 2,3% 33,3%

Base : 102

Base : 2.038 
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2020 4,4% 18,0% 63,1% 14,5%

1-4 5-6 7-10 Ns/Nc

1,6% 0,4% 0,9% 1,4%

8,3% 9,7%

19,8%

24,6%

10,0% 8,7%

14,5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

MEDIA SAT. CRISIS 
CORONAVIRUS

7,29

¿CÓMO VALORA LA GESTIÓN DEL AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA EN LA CRISIS DEL CORONAVIRUS?
(siendo 1 la peor valoración y 10 la mejor valoración)

5.1.4 Valoración de la gestión del Ayuntamiento

Base : 2.038 
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7,45 7,16 7,55

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

Menor de 30 De 30 a 65 Mayor de 65

7,24 7,33

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

Hombre Mujer

6,90 7,31

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

Sí ha tenido síntomas No ha tenido síntomas

7,38
6,61

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

Sí le han realizado
prueba de detección

No le han realizado
prueba de detección

VALORACIÓN DE LA GESTIÓN DEL AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA EN LA CRISIS DEL CORONAVIRUS 
SEGÚN ESTRATO DE EDAD, SEXO Y SÍNTOMAS DE CORONAVIRUS

(siendo 1 la peor valoración y 10 la mejor valoración)

ESTRATO DE EDAD

SEXO

SÍNTOMAS DE CORONAVIRUS

REALIZACIÓN DE PRUEBA DE DETECCIÓN DE CORONAVIRUS

Base : 2.038 
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5.1.5 Cambios en la situación laboral

29,3%
22,6%

46,8%

1,3%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sí, regulación
temporal de

empleo

Sí, me han
despedido

No ha
cambiado su

situación

Otros

SI ESTÁ EN SITUACIÓN DE DESEMPLEO O ERTE, CON EL INICIO DE LA CRISIS SANITARIA, ¿HA CAMBIADO SU SITUACIÓN LABORAL?

Menor de 30 De 30 a 65

Sí, regulación temporal de empleo 19,8% 33,1%

Sí, me han despedido 30,2% 19,5%

No 47,2% 46,6%

Otros 2,8% 0,8%

Total 100,0% 100,0%

Hombre Mujer

Sí, regulación temporal de empleo 29,0% 29,5%

Sí, me han despedido 27,6% 19,4%

No 42,1% 49,8%

Otros 1,4% 1,3%

Total 100,0% 100,0%

Base : 372
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5.1.5 Cambios en la situación laboral

SI ESTÁ TRABAJANDO, ¿SE DESPLAZA AL LUGAR HABITUAL DE TRABAJO O PUEDE TRABAJAR DESDE CASA?

Menor de 30 De 30 a 65

Voy al lugar habitual de trabajo 78,5% 65,0%

Trabajo desde casa 16,3% 26,5%

Ambos 3,7% 7,6%

Ns/Nc 1,5% 0,9%

Total 100,0% 100,0%

Hombre Mujer

Voy al lugar habitual de trabajo 72,1% 62,9%

Trabajo desde casa 19,2% 29,4%

Ambos 7,9% 6,6%

Ns/Nc 0,8% 1,1%

Total 100,0% 100,0%

67,2%

24,7%

7,2%
1,0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Voy al lugar
habitual de

trabajo

Trabajo desde
casa

Ambos Ns/Nc

Base : 822
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5.1.5 Cambios en la situación laboral

SI SE DESPLAZA AL LUGAR DE TRABAJO, ¿CÓMO SE DESPLAZA AL LUGAR HABITUAL DE TRABAJO?

23,1%

57,1%

18,8%

1,0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Transporte
público

Vehículo
propio

A pie Ns/Nc

Menor de 30 De 30 a 65

Transporte público 23,4% 23,2%

Vehiculo propio 49,5% 58,7%

A pie 26,1% 17,1%

Ns/Nc 0,9% 1,0%

Total 100,0% 100,0%

Hombre Mujer

Transporte público 17,1% 29,0%

Vehiculo propio 67,8% 46,6%

A pie 13,8% 23,8%

Ns/Nc 1,3% 0,7%

Total 100,0% 100,0%

Base : 611

63



Informe de resultados
Barómetro de opinión de los servicios municipales de la ciudad de Zaragoza, 2020 

5.1.5 Cambios en la situación laboral

¿ES SU MEDIO HABITUAL O HA CAMBIADO RECIENTEMENTE?

Es el 
habitual
94,9%

Ha 
cambiado

3,6%

Ns/Nc
1,5%

Menor de 30 De 30 a 65

Es el habitual 94,6% 95,0%

Ha cambiado 3,6% 3,6%

Ns/Nc 1,8% 1,4%

Total 100,0% 100,0%

Hombre Mujer

Es el habitual 95,1% 94,8%

Ha cambiado 3,0% 4,2%

Ns/Nc 2,0% 1,0%

Total 100,0% 100,0%

Base : 611

64
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5.2 Tablas de frecuencias

JUNTA MUNICIPAL

% Base

BARRIOS RURALES 6,2% 126

JM ACTUR-REY FERNANDO 6,5% 132

JM ALMOZARA 5,8% 118

JM CASABLANCA 5,4% 110

JM CASCO HISTÓRICO 5,9% 121

JM CENTRO 6,1% 124

JM DELICIAS 6,7% 137

JM EL RABAL 6,7% 136

JM LAS FUENTES 6,8% 138

JM MIRALBUENO 6,4% 131

JM OLIVER / VALDEFIERRO 6,5% 132

JM SAN JOSÉ 6,5% 132

JM SANTA ISABEL 6,3% 128

JM SUR 5,7% 117

JM TORRERO / LA PAZ 5,8% 119

JM UNIVERSIDAD 6,7% 137

Total 100,0% 2.038

EDAD

% Base

Menor de 30 años 17,3% 352

Entre 30 y 65 años 62,5% 1.274

Más de 65 años 20,2% 412

Total 100,0% 2.038

Media 50,9

SEXO

% Base

Hombre 43,4% 885

Mujer 56,6% 1.153

Total 100,0% 2.038

EDAD y GÉNERO

% VERTICAL % Base % Base % Base

Menor de 30 años 19,2% 170 15,8% 182 17,3% 352

Entre 30 y 65 años 58,6% 519 65,5% 755 62,5% 1.274

Más de 65 años 22,1% 196 18,7% 216 20,2% 412

Total 100,0% 885 100,0% 1.153 100,0% 2.038

Media

% HORIZONTAL % Base % Base % Base

Menor de 30 años 48,3% 170 51,7% 182 100,0% 352

Entre 30 y 65 años 40,7% 519 59,3% 755 100,0% 1.274

Más de 65 años 47,6% 196 52,4% 216 100,0% 412

Total 43,4% 885 56,6% 1.153 100,0% 2.038

Media

TotalHombre Mujer

Hombre

50,951,150,6

50,951,150,6

Mujer Total
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5.2 Tablas de frecuencias
¿ESTÁ USTED EMPADRONADO/A EN ZARAGOZA?

% Base

Sí 96,6% 1.968

No 3,4% 70

Total 100,0% 2.038

CONVIVENCIA

% Base

Solo/a 13,4% 273

Solo/a con sus hijos/as (con o 

sin otros parientes)
6,7% 137

Con su cónyuge o pareja (con 

o sin hijos/as u otros 

parientes)

66,1% 1.347

Con su padre y/o madre (con 

o sin otros parientes)
11,5% 235

Otra situación 2,0% 41

No contesta 0,2% 5

Total 100,0% 2.038

SITUACIÓN LABORAL

% Base

Trabaja 40,3% 822

Jubilado/a o pensionista 

(anteriormente ha trabajado)
26,5% 541

Pensionista (anteriormente 

no ha trabajado)
2,4% 49

Parado/a (anteriormente ha 

trabajado)
12,6% 256

Parado/a (en busca de su 

primer empleo)
0,3% 7

ERTE 5,3% 109

Estudiante 5,0% 101

Trabajo doméstico no 

remunerado
5,1% 104

Otra situación 1,9% 39

No contesta 0,5% 10
Total 100,0% 2.038

NACIONALIDAD

% Base

Sólo la nacionalidad española 91,2% 1.858

La nacionalidad española y 

otra
2,2% 44

Sólo otra nacionalidad 6,7% 136

Total 100,0% 2.038

NIVEL DE ESTUDIOS MÁXIMOS ALCANZADOS

% Base

Menos de 5 años de 

escolarización
0,9% 19

Educación primaria 19,8% 404

Cualificación profesional 

grado inicial (FP grado inicial)
1,4% 28

Educación secundaria 

obligatoria
5,1% 104

FP de grado medio 7,9% 161

Bachillerato 17,3% 352

FP de grado superior 11,6% 236

Estudios universitarios 

medios
9,8% 200

Estudios universitarios 

superiores
21,8% 444

Estudios oficinales de 

posgrado y doctorado
3,4% 69

Otros 0,7% 14

Ns/Nc 0,3% 7

Total 100,0% 2.038
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5.2 Tablas de frecuencias

Agrupación de problemas
% total de 

respuestas
Base

TRANSPORTE PÚBLICO 10,5% 355

SUCIEDAD 7,8% 262

DESEMPLEO 7,4% 249

ESTADO DE CALLES Y ACERAS 6,2% 209

DESCUIDO Y ESCASEZ DE PARQUES / ZONAS VERDES 4,2% 141

COVID CONCIENCIA SOCIAL 4,1% 139

ECONOMÍA 3,7% 125

AYUDAS SOCIALES / ECONÓMICAS 2,9% 99

SEGURIDAD 2,8% 95

SANIDAD 2,8% 94

INSTALACIONES / SERVICIOS MUNICIPALES 2,6% 89

MOVILIDAD URBANA 2,2% 75

TRÁFICO / ATASCOS 2,2% 75

GESTIÓN MUNICIPAL 2,2% 74

GESTIÓN COVID 1,7% 56

BICICLETAS Y PATINETES 1,4% 48

COVID 1,3% 45

FALTA DE CIVISMO 1,3% 45

POLÍTICOS 1,3% 43

PERROS 1,2% 42

ESTADO DE LOS ÁRBOLES 1,0% 34

MANTENIMIENTO 1,0% 33

RUIDO 1,0% 33

CARRIL BICI 0,9% 30

% total de 

respuestas
Base

APARCAMIENTO 0,9% 29

FALTA CARRIL BICI 0,8% 27

GESTIÓN EDUCATIVA 0,7% 25

VANDALISMO / DELINCUENCIA 0,7% 25

RECOGIDA DE BASURA 0,7% 24

VIVIENDA 0,7% 22

MÁS ACTIVIDADES / PROGRAMACIÓN CULTURAL 0,6% 20

MOBILIARIO URBANO 0,6% 19

CONTAMINACIÓN 0,5% 16

INMIGRACIÓN 0,5% 16

ACCESIBILIDAD / BARRERAS ARQUITECTÓNICAS 0,4% 15

SEMÁFOROS 0,4% 12

IMPUESTOS 0,3% 11

ALUMBRADO 0,2% 7

OBRAS 0,2% 7

SERVICIO BIZI 0,2% 6

OLOR 0,1% 5

OKUPAS 0,1% 4

ORGANIZACIÓN DE FIESTAS 0,1% 3

CLIMA 0,1% 2

SEÑALIZACIÓN 0,1% 2

FALTA DE COMERCIO 0,0% 1

OTROS 2,9% 99

NO SABE / NO CONTESTA 14,2% 479

Total 100,0% 3.366

¿CUÁLES SON LOS TRES PRINCIPALES PROBLEMAS EN LA CIUDAD DE ZARAGOZA? 
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5.2 Tablas de frecuencias

¿EN QUÉ MEDIDA ESTABA SATISFECHO/A HASTA EL ESTADO DE ALARMA CON LA GESTIÓN DE LOS SIGUIENTES SERVICIOS MUNICIPALES DE ZARAGOZA?
(siendo 1 “nada satisfecho/a” y 10 “totalmente satisfecho/a”)

Media 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc Base

Contaminación del aire 7,00 30 20 46 59 181 306 461 536 217 112 70 2.038

Ruido 6,46 46 56 76 150 243 348 401 410 161 113 34 2.038

Seguridad ciudadana 7,09 23 20 29 94 168 279 475 529 228 147 46 2.038

Limpieza de calles y plazas 6,61 52 37 61 125 250 370 404 397 185 146 11 2.038

¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON LOS SIGUIENTES ASPECTOS DE LA CIUDAD DE ZARAGOZA? 
(siendo 1 “nada satisfecho/a” y 10 “totalmente satisfecho/a”)

Media 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc Base

Autobús urbano 7,18 37 27 33 60 162 222 341 454 200 224 278 2.038

Tranvía 7,70 33 11 17 28 83 138 243 452 262 269 502 2.038

Bicicleta 6,50 70 25 33 46 103 102 170 194 86 99 1110 2.038

Zonas peatonales 7,28 18 11 30 64 180 257 432 499 229 230 88 2.038

Parques y Jardines 6,83 45 29 58 99 235 303 388 450 196 182 53 2.038

Recogida de basuras y gestión de residuos 7,48 22 12 26 66 141 218 425 534 306 275 13 2.038

Ludotecas y Centros de Tiempo Libre 7,59 12 3 6 22 69 113 223 311 151 146 982 2.038

Centros de Convivencia de la Tercera Edad 7,63 7 5 6 17 54 100 158 272 128 123 1168 2.038

Casas de Juventud 7,27 14 4 13 23 52 94 147 186 90 82 1333 2.038

Actividades en los Centros Cívicos 7,62 7 4 8 13 60 106 218 296 145 128 1053 2.038

Instalaciones deportivas municipales 7,32 31 4 18 29 91 159 310 393 171 134 698 2.038

Programas de actividades deportivas 7,14 26 5 14 26 87 139 257 270 104 97 1013 2.038

Policía local 7,55 44 25 26 45 133 191 313 471 278 365 147 2.038

Bomberos 8,80 3 0 1 3 12 35 161 474 410 645 294 2.038

Asfaltado y conservación de calles y mobiliario urbano 5,72 104 71 126 217 370 400 315 240 97 84 14 2.038

Accesibilidad y barreras arquitectónicas 6,30 48 34 71 166 286 348 426 336 106 93 124 2.038

Programación cultural 6,95 22 14 24 53 161 275 399 420 127 98 445 2.038

Servicio 010 7,76 30 4 5 17 38 54 144 214 139 180 1213 2.038

Atención en las oficinas y servicios municipales 7,41 21 7 19 29 101 162 276 381 171 170 701 2.038

Sat. general con la gestión de los servicios municipales 7,11 10 9 26 55 147 329 572 513 158 130 89 2.038
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5.2 Tablas de frecuencias

% total de 

respuestas
Base

MEJORAR LAS CALLES Y ACERAS 6,2% 140

AMPLIAR LÍNEA TRANVÍA 4,9% 112

AMPLIAR / MEJORAR PARQUES / ZONAS VERDES 4,5% 102

AMPLIAR / MEJORAR TRANSPORTE PÚBLICO 4,2% 95

INSTALACIONES DEPORTIVAS / OCIO 3,9% 88

LIMPIEZA 3,1% 70

CAMPO DE FÚTBOL 2,7% 61

MANTENIMIENTO 2,3% 53

AYUDAS ECONÓMICAS / SOCIALES 2,2% 49

PROLONGACIÓN TENOR FLETA 2,1% 47

MÁS HOSPITALES / CENTROS DE SALUD 2,0% 46

MEJORAR MOVILIDAD URBANA 2,0% 45

AMPLIAR / MEJORAR CARRIL BICI 1,9% 44

AMPLIAR / MEJORAR ACTIVIDADES (NIÑOS, JÓVENES, MAYORES…) 1,8% 41

RECURSOS Y SERVICIOS PERSONAS MAYORES 1,7% 39

VIGILANCIA 1,4% 31

ZONAS PEATONALES 1,3% 29

AMPLIAR / MEJORAR PROGRAMACIÓN CULTURAL 1,2% 28

FOMENTO ECONOMÍA / APOYO A EMPRESAS 1,2% 27

EMPLEO 1,1% 25

CIVISMO 1,0% 22

MÁS Y MEJORES SERVICIOS PARA LOS BARRIOS 0,9% 21

MEJORAR ACCESIBILIDAD / ELIMINAR BARRERAS ARQUITECTÓNICAS 0,9% 20

APOSTAR POR ENERGÍAS RENOVABLES 0,8% 19

AUMENTAR PLAZAS DE APARCAMIENTO / PARKING 0,8% 18

% total de 

respuestas
Base

CONTROL PERROS Y RECOGIDA EXCREMENTOS 0,8% 18

REGULAR BICICLETAS / PATINETES 0,7% 17

VIVIENDA 0,7% 16

INSTALACIONES 0,7% 15

TURISMO 0,6% 14

PODA DE ÁRBOLES 0,6% 13

MEJORAR GESTIÓN DE RECICLAJE 0,5% 11

CONTENEDORES Y GESTIÓN DE BASURAS 0,4% 9

REVITALIZAR ESPACIO EXPO 0,4% 9

MEJORAR MOBILIARIO URBANO 0,4% 8

MEJORAR SEÑALIZACIÓN 0,3% 7

TEMAS POLÍTICOS 0,3% 7

MEJORAR GESTIÓN MUNICIPAL 0,3% 6

ZONAS PARA PERROS 0,2% 4

ALUMBRADO 0,1% 3

ELIMINAR CARRIL BICI 0,1% 3

RUIDO 0,1% 3

BAJAR / ELIMINAR IMPUESTOS 0,1% 2

MEJORAR GESTIÓN DE FIESTAS 0,1% 2

TELÉFONO DE INFORMACIÓN GRATUITO 0,1% 2

CARRIL BICI 0,0% 1

OTROS 2,3% 52

NO SABE / NO CONTESTA 34,4% 782

Total 100,0% 2.276

¿PODRÍA DECIRME ALGÚN PROYECTO QUE CONSIDERA USTED QUE DEBERÍA SER DESARROLLADO DE FORMA PRIORITARIA?
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5.2 Tablas de frecuencias

VALORACIÓN DE LA ACTUACIÓN POLÍTICA DE LOS SIGUIENTES REPRESENTATNES O GRUPOS MUNICIPALES
(siendo 1 "muy mal" y 10 "muy bien")

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA, SE UTILIZAN NORMALMENTE LAS EXPRESIONES DE IZQUIERDA Y DERECHA, EN UN EJE QUE FUERA DEL 1 (IZQUIERDA) AL 10 
(DERECHA), ¿EN QUÉ PUNTUACIÓN O CASILLA SE COLOCARÍA USTED?

Media 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc Base

Posicionamiento 5,06 155 96 218 154 501 124 150 148 57 100 335 2.038

Media 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc Base

Alcalde 6,59 60 32 56 64 276 296 312 311 150 158 323 2.038

Equipo gobierno 6,27 64 36 61 82 300 317 321 275 95 100 387 2.038

P. Popular 5,47 184 62 92 139 292 219 219 195 83 83 470 2.038

P.Socialista 5,23 153 45 87 171 402 289 197 135 33 46 480 2.038

Ciudadanos 4,63 182 83 140 190 401 250 146 76 9 18 543 2.038

Zaragoza en Común 4,38 308 102 136 177 256 176 121 108 32 43 579 2.038

Podemos 3,67 497 131 141 151 233 147 99 79 19 27 514 2.038

Vox 3,36 688 81 92 126 197 97 79 76 31 44 527 2.038
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5.2 Tablas de frecuencias

% Base

Pacma 14,0% 8

Partido de Izquierdas 14,0% 8

Coalición actual 12,3% 7

PSOE / Ciudadanos 12,3% 7

PP / Ciudadanos 7,0% 4

PP / Vox 7,0% 4

PP / PSOE 5,3% 3

Partido de Centro 3,5% 2

Partido de Centro Derecha 3,5% 2

PP / PSOE / Ciudadadanos 3,5% 2

Equo 1,8% 1

Partido de Derechas 1,8% 1

Partido Progresista 1,8% 1

Podemos / PSOE 1,8% 1

Podemos / ZeC 1,8% 1

PP / PSOE / CHA / Ciudadanos 1,8% 1

PSOE / IU 1,8% 1

PSOE / IU / CHA 1,8% 1

PSOE / Podemos / ZeC 1,8% 1

No indica 1,8% 1

Total 100,0% 57

SUPONIENDO QUE LAS ELECCIONES MUNICIPALES SE CELEBRASEN MAÑANA, ¿A QUÉ PARTIDO O COALICIÓN VOTARÍA USTED? 

OTROS PARTIDOS% Base

PP 17,7% 361

PSOE 16,8% 343

Podemos 4,2% 86

Vox 3,9% 80

Ciudadanos 3,7% 76

Zaragoza en Común 3,0% 61

CHA 1,0% 20

IU 0,7% 14

PAR 0,2% 4

Otros partidos 2,8% 57

Voto nulo 0,4% 8

En blanco 2,9% 60

No votaría 13,8% 281

Ns/Nc 28,8% 587

Total 100,0% 2.038
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5.2 Tablas de frecuencias

RESPECTO A LAS ÚLTIMAS ELECCIONES MUNICIPALES DE MAYO DE 2019, ¿CUÁL FUE SU VOTO?

OTROS PARTIDOS % Base

PACMA 53,8% 7

PAR 15,4% 2

Partido de Izquierdas 15,4% 2

EQUO 7,7% 1

M.A.S. 7,7% 1

Total 100,0% 13

% Base

PSOE 21,0% 427

PP 16,9% 344

Ciudadanos 7,0% 143

Zaragoza en Común-IU 4,4% 90

Podemos-EQUO 4,2% 86

Vox 3,7% 76

CHA 1,1% 22

Otros partidos 0,6% 13

Voto nulo 0,4% 8

No votó (otros) 5,7% 117

No votó por edad 0,9% 18

Votó en blanco 2,7% 55

No votó (abstención) 12,1% 247

No recuerda 4,1% 84

No contesta 15,1% 308

Total 100,0% 2.038
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5.2 Tablas de frecuencias

¿PODRÍA INDICAR SI EN LOS ÚLTIMOS DOS MESES HA UTILIZADO ALGUNO DE LOS SIGUIENTES SERVICIOS O INICIATIVAS DEL AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA? 

% Base

Sí 12,2% 248

No 87,8% 1.790

Total 100,0% 2.038

Sí 5,5% 113

No 94,5% 1.925

Total 100,0% 2.038

Sí 0,1% 2

No 99,9% 2.036

Total 100,0% 2.038

Sí 0,1% 3

No 99,9% 2.035

Total 100,0% 2.038

Sí 4,8% 98

No 95,2% 1.940

Total 100,0% 2.038

Sí 1,7% 35

No 98,3% 2.003

Total 100,0% 2.038

Tarifas especiales 

del servicio de Taxi

Exención de pagos

 tributarios y fiscales

Teléfono 010

Teléfono Servicios sociales

 900 101 194

Teléfono Atención

 Psicológica a Menores

Teléfono Violencia de Género

EN CASO DE UTILIZARLOS, ¿CÓMO LOS VALORA DE 1 A 10?  (siendo 1 “nada satisfecho/a” y 10 “totalmente satisfecho/a”)

Media 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc Base

Teléfono 010 7,48 26 1 4 10 9 7 26 40 42 74 9 248

Teléfono Servicios sociales 900 101 194 7,86 10 0 2 3 3 4 10 23 6 49 3 113

Teléfono Atención Psicológica a Menores 9,50 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 2

Teléfono Violencia de Género 9,67 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2 0 3

Tarifas especiales del servicio de Taxi 8,98 0 0 0 2 3 2 4 17 19 51 0 98

Exención de pagos tributarios y fiscales 7,62 0 0 2 0 2 6 5 8 2 9 1 35
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% Base

Sí 5,0% 102

No 94,9% 1.935

Ns / Nc 0,0% 1

Total 100,0% 2.038

¿CUÁL ES SU GRADO DE PREOCUPACIÓN CON LA SITUACIÓN ACTUAL QUE ESTAMOS VIVIENDO?

¿PODRÍA INDICARNOS SI HA TENIDO CLAROS SÍNTOMAS DE CORONAVIRUS?

SI HA TENIDO SÍNTOMAS, ¿LE HAN HECHO LA PRUEBA DE DETECCIÓN DE CORONAVIRUS?

¿CÓMO VALORA LA GESTIÓN DEL AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA EN LA CRISIS DEL CORONAVIRUS?  (siendo 1 la peor valoración y 10 la mejor valoración)

Media 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc Base

Valoración Gestión Crisis Coronavirus 7,29 33 8 19 29 169 198 403 502 203 178 296 2.038

5.2 Tablas de frecuencias

% Base

Muy preocupado/a 26,6% 542

Bastante preocupado/a 42,1% 857

Normal / Regular 22,3% 454

Poco preocupado/a 7,2% 147

Nada preocupado/a 1,7% 35

Ns / Nc 0,1% 3

Total 100,0% 2.038

% Base

Sí 38,2% 39

No 61,8% 63

Total 100,0% 102
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5.2 Tablas de frecuencias
SI ESTÁ EN SITUACIÓN DE DESEMPLEO O ERTE, CON EL INICIO DE LA CRISIS SANITARIA, ¿HA CAMBIADO SU SITUACIÓN LABORAL?

% Base

Transporte público 23,1% 141

Vehículo propio 57,1% 349

A pie 18,8% 115

Ns/Nc 1,0% 6

Total 100,0% 611

% Base

Es el habitual 94,9% 580

Ha cambiado 3,6% 22

Ns/Nc 1,5% 9

Total 100,0% 611

SI ESTÁ TRABAJANDO, ¿SE DESPLAZA AL LUGAR HABITUAL DE TRABAJO O PUEDE TRABAJAR DESDE CASA?

¿ES SU MEDIO HABITUAL O HA CAMBIADO RECIENTEMENTE?

SI SE DESPLAZA AL LUGAR DE TRABAJO, ¿CÓMO SE DESPLAZA AL LUGAR HABITUAL DE TRABAJO? 

% Base

Voy al lugar habitual de trabajo 67,2% 552

Trabajo desde casa 24,7% 203

Ambos 7,2% 59

Ns/Nc 1,0% 8

Total 100,0% 822

% Base

Sí, ERTE 29,3% 109

Sí, me han despedido 22,6% 84

No 46,8% 174

Otros 1,3% 5

Total 100,0% 372


